

25 ЯНВАРЯ – ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Кормилица студентов



Татьяной Т.П. Черепанову назвали в честь её прабабушки, которая всегда говорила, что имя это для женщин выносливых, сильным характером. Вот и напророчила прабабушка! Судьба моей героини оказалась нелёгкой. Но Татьяна – человек терпеливый и дюжий. Она добрая и трудолюбивая. А ещё обаятельная и очень красивая женщина.

Татьяна Петровна работает старшим поваром в филиале Ишимского политехнического техникума в селе Казанском. Когда-то она сама проходила здесь курсы поваров, только тогда и подумать не могла, что будет работать поваром именно здесь. После окончания курсов девушка некоторое время трудилась в столовой детского сада «Колокольчик», затем её пригласили в профучилище. Теперь уже второй год Татьяна готовит для студентов вкусные завтраки и сытные обеды. Для них она не покровительница, а скорее всего кормилица.

– Профессию повара я унаследовала от своей мамы Светланы Николаевны Лаггай. Она повар-кондитер. В детстве баловала нас вкусными тортами и пирожными, – рассказывает Татьяна. – В то время в магазинах не было изобилия красителей для кремов, как сейчас, поэтому мама добавляла в крем сок различных овощей. За счёт этого мамина выпечка всегда выглядела очень аппетитно и была безвредна для организма.

Сейчас Таня и сама с удовольствием готовит для своих домочадцев что-нибудь вкусняшко, изысканное. Вместе с мужем Татьяна воспитывает дочь и сына. Вероника – студентка Ишимского педагогического института, а сын Вадим учится в техникуме. На подворье Черепановых содержат хозяйство: корову, свиней, кур. Немало времени отнимает и большой огород, работать на котором приходится с первых тёплых дней и до поздней осени.

Текст и фото Олеси РУФ

Первые шаги в науке

Сменяя друг друга

В предстоящее воскресенье, 25 января, в районном доме культуры состоится большое районное мероприятие: закрытие Года культуры в районе и открытие Года литературы. Начало в 12 часов. Длинных докладов не будет, но итоги того, что сделано в области пропаганды и воспитания культуры у населения, подведут, отметят лучших, скажут об основных задачах на новый тематический год. Мероприятие это в основном планируется как концерт, где выступят лучшие творческие коллективы Казанского района, а также неординарные коллективы из соседнего Ишимского района: ансамбль бального танца и ансамбль народного танца «Метелица». В этот день в дом культуры приглашаются главы сельских поселений, работники культуры, учителя русского языка и литературы, а также все желающие. Вход свободный.

На неделю стать студентами ТюМГУ смогут одарённые учащиеся 8–10 классов из районных школ юга области. Тюменский государственный университет совместно с департаментом образования начал приём заявок в очно-заочную школу «Первые шаги в науке». В школе восемь направлений: русский язык, литература, английский язык, обществознание, история, математика, информатика, физика. Заявку нужно подать на официальном сайте проекта <http://shagivnauke.ru>. Участникам предстоит пройти три этапа: выполнить проверочное задание, задание повышенной сложности и занятия в очном формате, которые будут организованы в весенние каникулы. В Тюмень поедут десять сильнейших участников каждого направления. Ребят ждут встречи с лучшими педагогами университета, экскурсии, игры, тренинги с вожатыми.

Поделись историей

Правительство Тюменской области совместно с порталом «Место рождения: Тюменский край» начинает проект «Поделись историей», посвящённый главной дате 2015 года – юбилею Великой Победы. Координируют его библиотеки муниципальных образований, в нашем районе – Казанская центральная районная библиотека, руководитель учреждения – Ольга Анатольевна Кошукова. Телефон для связи – 4-24-04. Организаторы проекта предлагают сделать записи воспоминаний со слов участников войны и тружеников тыла, обзор электронных копий фронтовых писем, фотографий военных лет, хранящихся в семьях, песен, стихов, рассказов и направить на адрес editor@rodinatyumen.ru. Районная газета также подключается к этой важной работе. Подробно о проекте можно узнать на сайте www.admtyumen.ru.

Вечер романса

«Романсы трепетные звуки» – так будет называться вечер русского романса, который состоится в районном доме культуры 30 января, начало в 16 часов 30 минут. На мероприятие, впервые готовящееся работниками РДК, приглашаются все ценители этого музыкального жанра, которые соберутся за столиками за чашкой и смогут насладиться пением таких известных исполнителей, как Александр Дорошенко, Елена Бессонова, Оксана Попова, Вячеслав Сериков, Серг Жанбурсинов и других солистов – работников учреждений культуры и школы искусств. Правда, мероприятие это – платное: входной билет стоит 50 рублей. К тому же количество мест ограничено, так что организаторы просят заранее спланировать своё культурное время – препровождение и побеспокоиться о покупке билетов.

Посылки – на дом

«Почта России» начала доставлять посылки на дом. Услугу предлагаю адресатам работники почты, звоня на номер телефона, указанный в отправлении. Кроме того, просить почтальона доставить посылку прямо домой может любой желающий – для этого следует позвонить в почтовое отделение. В крупных городах услуги курьерской доставки практикуются независимо от веса посылки, но в небольших населённых пунктах, в том числе и в нашем районе, как пояснила заместитель начальника Казанского почтамта О.М. Ертаева, почтальоны могут доставить пока только небольшие пакеты весом до двух килограммов. Цена услуги – 100 рублей. Стоит отметить, что в последнее время почтовое ведомство активно внедряет различные новшества для усовершенствования своей работы.

Информация подготовлена Нина РОСТОВЩИКОВА

ищескую веху в истории на-
шего государства.

Правительство Тюменской области совместно с порталом «Место рождения: Тюменский край» начинают проект «Поделись историей», посвящённый главной дате 2015 года – юбилею Великой Победы. Мы обращаемся ко всем, кто читает сейчас эти строки, к жителям Тюменской области: присылайте на адрес editor@rodinatyumen.ru записанные со слов участников войны и тружеников тыла воспоминания, электронные копии фронтовых писем, фотографий военных лет, хранящихся в семьях, песни, стихи и рассказы. Делитесь информацией о том, какие события происходят в вашем селе, в вашем городе накануне 70-летия Великой Победы.

Просим вас также присылать свои предложения в план областных мероприятий по подготовке и проведению празднования Победы – каждое будет внимательно рассмотрено! Проект плана мероприятий вы найдете, пройдя по [ссылке](#).

Адрес электронной почты для отправки предложений в план: robeda1945@72to.ru.

Правительство
Тюменской области

ГОД ЛИТЕРАТУРЫ

Книга за книгой

Уральского федерального округа. Почётный аграрник Тюменской области.

Н.М. Ольков – автор книги «История района газетной строкой (1931 – 1981 гг.). Казанский район, Тюменская область», в которой передано содержание районной газеты за полвека с момента образования до 80-х годов. В этой книге не одна тысяча имён наших земляков. Обзор публикаций подан с элементами собственных комментариев.

В 2014 году вышел трёхтомник его произведений «Рассказы. Повести. Романы».

В первый том вошёл роман «Ныне и прино», повести «Крутые озёра», «Черёмухи цвет». Во втором томе – повести «Глухомань», «Мать – сыра земля», роман «Сухие росы». Третий том включает в себя повести «Чистая вода», «Птица, залетевшая в окно», роман «Дурдом» и сказ «Ферапонта Андомина сказывания. Писанный внуком его Матвеем». Книги Николая Максимовича Олькова можно будет приобрести в собственность в районной библиотеке. Желающие могут просить у автора автограф.

Информацию подготовила Светлана ЗВОРЫГИНА

в НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Первые шаги в науке

Поделись историей

Вечер романса

Посылки – на дом

«Почта России» начала доставлять посылки на дом. Услугу предлагаю адресатам работникам почты, звоня на номер телефона, указанный в отправлении. Кроме того, просить почтальона доставить посылку прямо домой может любой желающий – для этого следует позвонить в почтовое отделение. В крупных городах услуги курьерской доставки практикуются независимо от веса посылки, но в небольших населённых пунктах, в том числе и в нашем районе, как пояснила заместитель начальника Казанского почтамта О.М. Ертаева, почтальоны могут доставить пока только небольшие пакеты весом до двух килограммов. Цена услуги – 100 рублей. Стоит отметить, что в последнее время почтовое ведомство активно внедряет различные новшества для усовершенствования своей работы.

Информация подготовлена Нина РОСТОВЩИКОВА

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Мельница как символ достатка

Мукомольный комбинат в Гагарье – не просто производственный участок. Мельница – это живой символ деревенского благополучия.

По завершении уборки урожая словно бы замирает жизнь на селе. Зимними вечерами услышать можно треск горящих поленьев, хотя в газифицированном селе Гагарье печи топят единицы. Мельница в студёную пору не умолкает сутками. Но гул этот по причине отдалённости и прочности стен не утомляет слух и походит на звук, издаваемый шмелём.

Мукомольное производство втягивает в свою орбиту более десятка людей, которые без мельницы обречены были бы на безработицу в зимнее время. Круглосуточно несут здесь службу три мельника, шесть рабочих. С утра подключаются к работе лаборант, водители, грузчики, продавцы.

Мельница, перемалывающая зерно 24 часа в сутки, – это ещё и признак достатка. Агрокомплекс «Маяк» – единственное сельскохозяйственное предприятие района, которое на земельные паи выдаёт, кроме зерна, ещё и муку.

В 2014 году на эти цели отпущено было сто двадцать тонн первосортной пшеницы. Пышные караваны и съятные пироги выпекают из этой муки деревенские хозяйки. Могучие механизмы без устали

трясут ёмкости с зерном. Со стороны кажется, что схватили друг друга за грудки два подвыпивших великанов. Удивляет выносливость механизмов, которые постоянно находятся в состоянии тряски.

Мельница моего детства была иной, не похожей на современный мукомольный комплекс. Тяжёлые круглые жернова можно было лицезреть беспрепятственно. Они медленно вращались по кругу и издавали натуженный вздох. «Урх, урх, урх», – доносились из глубин. Мельница располагалась в кирпичном здании, но мучная тенёта свисала с потолка как в сказочном нежилом тереме.

Превращение зерна в муку – воистину действие волшебное. С философской подоплёкой. Какой мудрый смысл вкладывается в известную поговорку: «Всё перемелется, мука останется». Действительно, невзгоды перемалываются временем, как зерно жерновами.

Главный гагаревский мельник Михаил Петрович Тонков с мальчишеской лёгкостью поднимается по железной отвесной лестнице на «капитанский мостик». Мельница ленивых и неповоротливых не любит. Она предрасположена к догадам, оглаживанию и настойчивому каманию человеческих рук. Вот и Михаил Петрович заглядывает в смартфон оконце и, словно спохватившись,



За работой механизмов неотлучно следит М.П. Тонков

начинает ладонью постукивать по отсеку. И зерно продолжает своё размежеванное течение в глубине мельничного организма.

– Зерно всё чует, – голосом скрипачника произносит Михаил Петрович. – Засыпаешь его в ёмкость и на всякий случай прикусываешь язык, чтобы не произнести грубого слова. Зерно никогда сходу не перемалывается. Оно должно отлежаться, отдохнуть от дальней дороги.

Я не расцениваю слова мельника как чуда. Всё, что связано с хлебом, имеет тайный сакральный смысл. В народе давно примечено: не задаётся хлеб в печи у злой хозяйки. Издавна опару заводили под молитву или мудрую присказку. Начисто мыли руки, не мотались, не проклиниали дальних и ближних. Пекли хлеб в каждой избе, но отличался он по вкусу и виду.

За производственным процес-

сом неусыпно наблюдает лаборант, мельнику остаётся только следовать рекомендациям, хотя Михаил Петрович за шестнадцать лет работы на мельнице научился определять качество муки и зерна интуитивно.

Жизнью своей мельник доволен. Двадцать лет отработал он в колхозе чабаном, а в 1999 году смонтировали в агрокомплексе мельницу там, где когда-то были колхозные кошары.

– Выходит, что на одном месте я продолжаю работать, – шутит он.

Михаил Петрович живёт привычным крестьянским укладом. Вместе с супругой своей Татьяной Романовной содержат они на своём подворье трёх коров с молодняком, овец, поросят, уток, кур.

– В магазин мы ходим за сахаром и солью, – рассказывает Михаил Петрович. – Хлеб выпекаем в печи из муки, полученной на пас. Так что нас санкции не запугают. При любом, самом лютом кризисе мы выживем и с голода не помрём.

Днём по дороге на мукомольный комплекс двигаются автомашины. Одни – с зерном, другие – с мукою. Цены на зерно снизились, а вот мука подорожала. Выгоднее стало продавать зерно в переработанном виде. Объёмы производства муки возросли. До весны предстоит перемолоть 250 тонн зерна на муку высшего и первого сорта. Работы хватят всем.

Олег ДРЕБЕЗГОВ
Фото автора

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Жили бедами и радостями страны

Житель посёлка Новоселезнёво Василий Александрович ЛЯПИН долгие годы кропотливо изучает историю родного колхоза им. Ленина. В основу его исследования легли архивные документы и воспоминания первых колхозников. Сегодня мы публикуем начальную часть его материала.

Значительная часть населения будущего Казанского района жила в достатке, в самом бедственном положении оказывались вновь прибывшие в крестьянскую общину семьи, ведь у них не было достаточных средств. Они должны были сделать значительный взнос для вступления в общину (следует пояснить и о страховом фонде под контролем старости – каждый двор обязан был сдать несколько пудов семенного зерна на случай неурожая), во-вторых, им доставались в аренду самые худшие участки земли. Но из-за отсутствия средств, орудий труда вынуждены были сдавать свои участки в аренду, а сами нанимались в батраки к зажиточным крестьянам.

Нечто подобное, не столь горькое и судьбоносное, произошло в девяностые годы минувшего столетия, когда земельные участки (паи) разделили между бывшими работниками советских колхозов и совхозов. Каждый деревенский житель имел свой надел, но не имел средств на приобретение техники и орудий для возделывания своей пашни. Единицы стали хозяйствовать на земле, переданной им в аренду. Точь-в-точь как в дореволюционной Сибири – всё вернулось на круги своя.

И снова листаю я архивы. Запись в «Журнале общего присутствия Тобольского Губернского Управления» от 21 мая 1910 года свидетельствует о разрешении на раздел с 1 июля 1910 года Селезнёвского сельского общества на два самостоятельных – Селезнёвское и Зимишенское.

В современных фильмах о дореволюционной деревне рисуются картины процветающих селений. Крепкие избы с резными наличниками, широкие улицы, нарядные съятые и довольные люди радуются жизни. Сплошные гулянья, девушки водят хороводы, ветер волнует тучные хлеба. На самом деле до идиллии было далеко. Деревня Селезнёво представляла из себя убогое место, жилища бедняков врастали в землю. Улочки узкие и захламлённые. Долгое время не было школы, больницы. Но в то же время в 1911 году исправно работали пивная и винная лавки. В

это время в Селезнёво проживало около тысячи человек, богатых дворов было примерно 20 процентов, бедных – 30, остальные 50 процентов составляли середняки.

В 1911 году на Урале и в Западной Сибири был неурожай из-за сильной засухи. В августе 1914 года началась Первая мировая война. Резкое сокращение мужских трудовых рук перекрывалось женщинами, детьми, переселенцами. Увеличивались цены на продукты питания, их не хватало. Всё это вместе взятое обусловило тот факт, что Февральскую революцию, а затем и Октябрьскую в деревне Селезнёво все, кроме богатых крестьян, встретили с большой радостью и одобрением.

Формирование Советов – новой власти – началось только в 1918 году. Зажиточных в деревне насчитывалось 35 семей.

Докатилась и до Селезнёво Гражданская война. Летом 1919 года здесь шли бои между воинскими подразделениями Красной армии и войсками Колчака. В ноябре 1919 года в нашей деревне расположились отряды красногвардейцев 30-й стрелковой дивизии перед форсированием реки Ишим и знаменитым боем с колчаковцами у деревни Вакорино.

В России политика военного коммунизма не преодолела разрыва, вызванную войнами. Нарастали инфляция, голод, поэтому в городах в 1920 – 1921 годах начались забастовки. Крестьяне, возмущённые действиями продотрядов, поднялись на вооруженную борьбу.

Прошло несколько лет. Пятнадцатый съезд большевистской партии (декабрь 1927 года) основной задачей поставил объединение индивидуальных хозяйств в крупные.

В июне 1929 года в Селезнёво образовались два маломощных, с крайне слабой материальной базой, хозяйства – артель им. Сталина под руководством Шерпилова М.И. и артель «Урал» под руководством сельского активиста, организатора и первого председателя Ананьина И.Н.

Ноябрьский (1929) пленум ЦК ВКП(б) внёс систему шефства рабочих над деревней, и поэтому в сёла направили 25000 рабочих. На долю нашей (в то время Уральской) области выпала задача в самые кратчайшие

сроки набрать 1700 рабочих, обучить их и до посевной направить в деревни. Рабочих для сёл выбирали среди металлургов, металлистов, горняков, железнодорожников из Нижнего Тагила, Нижней Салды, Алапаевска, Надеждинска. Например, только из Тагильского округа набрали 637 человек.

Известно, что с 11 по 25 декабря 1929 года шёл отбор кандидатов, молодых, малограммовых, с полным отсутствием опыта руководителя сельскохозяйственного производства. С 25 декабря 1929 года и по 8 января 1930 года они прошли курсы обучения, а с 9 января их начали отправлять в деревни.

В Селезнёво решением Ишимского окружного ВКП (б) (протокол № 29) был направлен Рыбаков Василий Ильич, 1902 года рождения, уроженец посёлка Нижняя Салда. В посёлке на бывших Демидовских заводах изготавливали железнодорожные рельсы для всей России. В своём рабочем поселке В.И. Рыбаков работал начальником пожарной охраны завода. В.И. Рыбаков энергично, с большевистской настойчивостью начал работу по созданию колхоза. Он организовал группу по раскупачиванию из числа советских активистов, комсомольцев, бывших красноармейцев и бедняков.

Уже 20 января 1930 года состоялось выборное собрание Селезнёвского колхоза имени Сталина, созданного на основе слияния артелей «Урал» и им. Сталина. В колхоз вошли почти всей деревней. Председателем был избран В.И. Рыбаков.

Вспоминает Нина Сергеевна Третьякова, 1924 года рождения, жительница Новоселезнёво: «Помню, как повезли поздним вечером ссыльных богатых людей из двух домов. Я смотрела и плакала, а бабушка даже смотреть не могла. Они были нам сродни. А после богатых начали и середняков обирать. Тяя мой был ещё не хозяин, а его родители значились середняками. Выграбили у них зерно, угнали скот, постройки все разломали и увезли, осталась изба и избушка. Люди стали уезжать. Кто завербовался, а кто к родным в город подался».

Вспоминает Гликерия Гавриловна Муравьёва (Малахова): «Все жители деревни должны были в приказном порядке сдавать ценности: хлеб, кожи, меха, инвентарь, скот. Под постоянным риском быть арестоваными, мы, комсомольцы, проводили конфискацию имущества, искали, «щупали» хлеб, спрятанный на огородах, под навозными кучами, в пролесках. Находили, отдавали колхозу на посевную. Но занимались мы и ликвидацией неграмотности. Первыми учителями были Архиловский Сергей Константинович и Девикова Варвара Ивановна».

(Продолжение следует)

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Как стяжается благодать

Дружны и радостны сегодня православные праздники в Казанском окопотке. Тянутся люди к вере, к Богу и друг к другу тянутся, так как исконно Богом заведено, что «нехорошо быть человеку одному» (см. Библию). Даже если до церковного порога человек не всегда дойдёт - в силу стеснения, незнания церковных порядков или ещё по каким-то причинам, то потянутся за капелькой Божественной благодати никому не возбраняется. Особенно когда она настолько видимая и наступно необходимая, как крещенская вода целительная.

Сколько ни читаю газетных репортажей о светлом празднике Богоявления (второе название Крещения Господня), а в последнее время и самой их писать приходилось, везде обязательно - о раздельном и массовом характере этого торжества в наших краях. Издавна и по сию пору три кита крещенского дня в Казанском, Ильинке, а теперь и в Дубынке, Афонькино: вера, дружба, благодать. Так, при соединении всех необходимых для счастья «ингредиентов», в этом году опять удалось на славу проведение настоящего морозного праздника русской души.

За вероучительную ипостась традиционно отвечает духовенство. Нынче настоятелю храма Святителя Николая Чудотворца иерею Вадиму Овчинникову и дьякону храма Илье Семикову пришлось осно-

вить в этом году даже после долгожданного освящения вод священником верующие не ринулись сразу наполнять свои сосуды благодатной водой, но терпеливо ожидали благословения священника, а ещё уступали очередь стареньkim и немощным. На берегу казанские по-

стявили вместе с ними в торжестве. Рабочий день, а алабужский пляж не пустовал. Соседи и друзья, улучив свободный часок, собирались, чтобы вместе отправиться на иордань, запасались агиасмой и для родных. Социальные сети пестрели сердечными поздравлениями с



Совершается чин великого освящения вод Алабуги



На вопросы читателей газеты отвечает врач-терапевт, директор ООО «Медицинский центр «Здоровье» Людмила Александровна ПОНОМАРЕВА.

– Как можно снизить вес? Предусмотрены ли такие услуги в центре «Здоровье»? И второй вопрос: у моего мужа гипертония. Как с ней бороться?

Надежда С. с. Дубынка

– Отвечу по порядку. Для того, чтобы не допустить увеличения веса, необходимо прежде всего знать калорийность продуктов, которые вы употребляете в пищу. В нашем учреждении врач в беседе с пациентом обязательно обсуждает этот вопрос. Затем обратившиеся (в зависимости от его возраста и имеющихся заболеваний) будут предложены специальные процедуры. Если пациент молодой, то ему можно назначить применение термодеяла, что даёт выраженный лимфодренажный эффект. А затем человек должен будет строго соблюдать все рекомендации врача. Неплохой эффект может дать и применение фитобочки. Наибольший же результат по снижению веса у лиц среднего и старшего возраста получается при лечении медицинской пиявкой. Пиявка выбрасывает в кровь пациента 150 биологически активных ферментов, способствующих нормализации обмена веществ. Здесь играют роль три фактора: рефлекторный (эффект рефлексотерапии), лимфодренажный (усиление лимфооттока), биологический (расщепление жиров, снижение уровня холестерина).

Неплохие результаты при лечении артериальной гипертонии (это уже ответ на второй вопрос) удается получить в двух случаях: методом подбора медикаментозных средств и путём лечения медицинской пиявкой. Последний из перечисленных метод даёт стойкий и продолжительный эффект нормализации артериального давления, что позволяет снизить дозировку применяемых лекарственных препаратов. Одновременно мы получаем лечение сосудистых осложнений, улучшение функций внутренних органов. Происходит омолаживающий эффект за счёт стимуляции кроветворения.

– У меня болит спина, поставили диагноз – остеохондроз, а также болят суставы (артрит). Что посоветуете?

Анна И.

с. Большая Ченчерь

– Полечить больного, страдающего от перечисленных заболеваний, можно с помощью кедровой бочки, в которой используются фитосборы (травы Алтайского края). При таком лечении достигается тепловой эффект и эффект травяного пара. Кроме того, можно применить магнитолечение в сочетании с фитобочкой и лекарственными средствами.

Получить ответы на дополнительные вопросы и записаться на прием или лечебные процедуры можно по тел. 4-19-93, 8-902-815-43-41, 8-902-850-01-05.

Материал к печати подготовила Нина РОСТОВЦИКОВА



Простые ильинские мужики, сотворившие самую красивую иордань в епархии

вательно потрудиться, за пару дней совершив водосвятные богослужения на речных берегах четырёх крупных сёл и отслужив праздничную Божественную литургию с предваряющим эту торжественную службу всенощным бдением.

В Крещенский сочельник, 18 января, был совершён чин Великого освящения воды в Афонькино, а через несколько часов – в Ильинке. Этим же вечером служилось всенощное бдение с исповедью в храме села Казанского. На следующее утро, 19 января, после литургии многочисленный крестный ход из храма вышел на иордань на реке Алабуге, где было совершено Великое освящение воды. В тот же день Великое освящение воды произошло в Дубынке.

И везде богослужения происходили при большом скоплении верующего люда. Причём не было замечено ни конфликтов, ни недовольства, ни какого-либо неудобства. Люди воистину действовали единим духом – дружбы, поддержки и понимания. Удивительно,



Богоявленский крестный ход. С иконами шествуют прихожане дубынского храма

вара дежурили, угощая прохожих горячими сластями, а сельские ру-

ководители, как всегда, были вместе с народом, поздравляя земляков со светлым праздником и уча-

Крещением Господним и кадрами весёлых и незабываемых крещенских окунаний.

И ведь не вдруг это началось. Подготовка к святому дню была на-

пряжёной, дружной и бескорыстной. Приведу хотя бы такой пример, иллюстрирующий сказанное. На добровольных началах, без какого-либо материального вознаграждения, потрудились при возведении ледовых городков ради крещенской радости земляков казанские и ильинские казаки под руководством атамана Казанского хуторского казачьего общества Сазонова Сергея Николаевича.

Казанские казаки загодя соорудили на тонком льду иордань и построили выразительный и живописный снежный монумент с крещенской символикой. Дружно и слаженно поработали казаки Виктор Козуб, Виталий Туренин, Александр Мазуров, Роман Самуленко. Большую помощь оказали им в благом деле Валерий Сауков, Александр Строков, Анатолий Королюк, Анатолий Асташков, Анатолий Винярских.

В Ильинке, куда уже не первый год люди паломничат со всех концов района, чтобы восхититься красотой ледяных крещенских сооружений, не разочаровали земляков и «туристов» и в этот раз. Под руководством и контролем Сергея Ивановича Юрченко казаки Василий Геннадьевич Дмитриев, Евгений Анатольевич Глотов, Алексей Владимирович Тимофеев и местные активисты Геннадий Глотов, Алексей Кулаков, Николай Соколов, Сергей Бушланов, Дмитрий Кострев, Александр Налобин и Андрей Тоцкий сотворили настояще произведение искусства – поработали, что называется, по-божески. И при охране порядка участвовали представители казачьего рода-племени: наряду с сотрудниками сельской администрации вахту нёс Андрей Николаевич Сазонов.

В Дубынке сёстры храма святого Димитрия Солунского во главе со старостой Валентиной Дмитриевной Баналист после крещенского водосвящения устроили добрую и дружную, истинно евангельскую трапезу – и помогали им в этом девочки – воспитанницы воскресной школы прихода. Впрочем, традиция устроения совместных трапез после воскресных и праздничных богослужений существует и в других храмах прихода, и такие традиции, стоит признаться, очень объединяют.

Коли будет жива Божья вера в людях, будут они и дальше ради неё всем миром трудиться, а также друг друга любить и уважать, глядишь, и дарует Господь щедро страждущим то, чего мы от каждого праздника ждём – неизмеримую благодать свою. Потому что благодатью и истиной Божьей держится мир человеческий.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора
и С. САЗОНОВА

Стремление быть первыми

Двадцать пять метров длиной и восемь метров шириной – таков размер бассейна в детском спортивном комплексе «Медведь». Семнадцатого января здесь состоялись межрайонные соревнования кролистов. В них приняли участие команды из Голышмановского, Викуловского и Казанского районов.

В «Медведе» соревнования по водному виду спорта проходят в третий раз. Спонсором последних выступила Дума Казанского муниципального района. На бюджетные деньги были приобретены дипломы и сладкие призы. Организатором соревнований выступила Т.А. Щепёлкина, тренер по плаванию ДСК «Медведь». Состязания прошли весело и захватывающе, особенно для болельщиков, в состав которых вошли в первую очередь родители участников.

Ученики первого класса делали заплыв на 25 метров, второго и третьего – на 50 метров, четвёртого класса, а также старшие по возрасту преодолевали дистанцию в сто метров. Среди команд на первом месте оказались викуловцы. Второе место в открытом личном первенстве по плаванию «День кролиста» завоевали казанцы, третье место досталось команде Голышмановского района. В личном первенстве среди пловцов первое место заняла наша Ксения Ефанова. Второе место в разных возрастных категориях заняли Дарья и Ульяна Сахаровы. На третьем месте – Владислав Миллер.

Татьяна Анатольевна Щепёлкина тренером по плаванию работает полтора года, с первых дней открытия «Медведя». Т.А. Щепёлкина

– мастер спорта по плаванию. Водным видом она занимается с детских лет. Татьяна Анатольевна – неоднократный победитель соревнований. Странение и усердие – залог успеха, поэтому своих воспитанников она пытается научить выдержке, или, как говорится, воспитать силу духа и волю к победе. Тренировки по плаванию проходят три раза в неделю. Татьяна Анатольевна для своих воспитанников словно вторая мама. Она для детей и наставник, и добрый советчик.



Казанская команда пловцов-кролистов



Не жалея сил для победы



К старту готовы

Покажи свой талант людям

С любопытством и восхищением смотришь на изделия декоративно-прикладного творчества, с любовью и фантазией выполненные людьми – непрофессионалами. На самом деле, чтобы изготовить какую-либо оригинальную вещицу, совсем не обязательно владеть множеством разных техник на высоком профессиональном уровне. Попробовать свои силы может каждый, у кого есть желание, выдумка и подсобный материал. Освоить новые технологии и реализовать свой творческий потенциал никогда не поздно.

Районный краеведческий музей не первый год работает с признанными мастерами и выявляет новые таланты среди земляков, объявляя различные конкурсы декоративно-прикладного творчества.

В преддверии Нового года работники музея предложили жителям района принять участие в конкурсе новогодних игрушек. Одним из его условий должно было стать согласие автора лучших поделок на передачу их в фонд музея для хранения и возможности демонстрации в выставках.

Изъявившим желание можно было на свой усмотрение выбрать материал, технику исполнения и определиться с сюжетом. Игрушка

могла быть любой по форме, размеру, сюжету и текстуре, исходя из предложенных номинаций: «Игрушка – символ нового года», «Новогодний персонаж», «Оригинальная ёлочная игрушка», «Практическое использование» и «Игрушка – Гулливер» (особо крупных размеров).

Особый акцент организаторы сделали на семейные работы. Так трогательно, когда малыши из детского сада включаются в процесс создания игрушки, помогая маме или папе, и видят результат совместного творчества. Такой вид деятельности не только сближает родителей и детей, но и обогащает духовно тех и других.

Нужно заметить, что население очень активно откликнулось на предложенный конкурс. Желание творить и реализовывать индивидуальные способности ярко проявилось у многих. В конкурсе приняли участие 338 человек, 89 поделок

было изготовлено в кругу семьи. В результате получилась довольно-таки интересная и привлекательная выставка.

Вот витрина с ёлочками. Одна смонтирована из еловых шишек, другая – из мишуры, украшенной конфетами, третья – из сложенных



Пряничный домик семьи Маликовых

бумажных треугольничков. Некоторые выдумщики ухитрились смастерили ёлочки из газеты, салфеток, ватных дисков, органзы и даже малярных изделий. Ёлочка при желании можно сделать из птичьих перьев. Очень оригинально смотрятся ёлка из скрученных игровых де-



Парад ёлочек

нежных купюр.

Символ года Коза тоже предстаёт перед посетителями в самых разных «обличиях». Затейницы-мастерицы выставили поделки, связанные крючком, сшитые из ткани, сплетённые из ниток, бисера, сооружённые из ватных палочек, кофейных зёрен и холофайбера. Привлекают внимание козочки и овечки из пластилина, солёного теста и воздушных шариков. Большие и малые, в виде сувениров и ёлочных игрушек они разбрелись по музейному залу, наполняя его пространство новогодним настроением.

Среди конкурсных работ – добродушные Деды Морозы, улыб-

чивые Снегурки, нахохлившиеся Снеговики, нарядные сувенирные валеночки, ажурные снежинки, а с ними ёлочные шишки из фольгированной бумаги и конфетные композиции.

Особое внимание привлекает, не вошедший ни в одну номинацию, но очень симпатичный и аппетитный пряничный домик с подсветкой изнутри.

Выставка будет работать до конца января. Порадуйте себя и своих детей посещением музея. Убедитесь сколько талантливых людей живёт рядом.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото Олеся РУФ

СООБЩАЕТ «01»

Подводя итоги

На территории нашего района в 2014 году возросло число пожаров в жилом секторе. В связи с этим сотрудниками надзорной деятельности по Казанскому району была усиlena работа по пропаганде и обучению населения правилам пожарной безопасности. Результаты нашей работы налицо: за прошедший год сотрудниками 132 пожарной части совершено 938 выездов, что сравнительно меньше чем в 2013 году.

Если проанализировать причины возникновения пожаров в жилом секторе, можно с полной уверенностью сказать, что в первую очередь виновниками случившегося являются сами домовладельцы (квартиросямщики). Второй из причин является нарушение правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электросети.

Наша жизнь с каждым годом становится всё комфортней, а этот комфорт в немалой степени зависит от наличия различных электроприборов в доме. При этом большое количество электрических приборов усиливает нагрузку на электропроводку. А если она старая и не в состоянии выдержать нагрузку, то может произойти возгорание.

Также одной из главных причин возникновения пожаров является неправильная эксплуатация отопительных печей. В целях предотвращения пожаров сотрудники отделения надзорной деятельности по Казанскому муниципальному району контролируют соблюдение норм и правил пожарной безопасности на объектах различных форм собственности.

Для того, чтобы не возникало пожаров в жилом секторе, в течение прошлого года в районе были проведены два этапа операции «Жильё-2014». В ходе их сотрудники ОНД проверяли жилые строения и надворные постройки домовладений на предмет соблюдения требований пожарной безопасности. При выявлении нарушений были составлены административные протоколы, а нарушители привлекались к административной ответственности.

Напоминаем всем, что при возникновении пожара необходимо немедленно сообщить о ЧП по телефонам 01, 112, 44-303.

Пресс-служба ОНД по Казанскому району